



Симская

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Интернет-версия газеты
http://si.oblast74.ru

e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Среда, 25 мая 2011 года
№38 (11143)

Через всю жизнь



Фото С. Власова

Звучит вальс Мендельсона, в зале ашинского отдела ЗАГС нарядные торжественные люди с цветами в руках. Ждем. И вот рука об руку в зал входят виновники торжества. И начальник отдела ЗАГС администрации АМР А. Кривошеева предлагает им зарегистрировать брак и вручает «молодым» золотую актовую запись. Да, да. Супруги Чертановы Александра Николаевна и Владимир Федорович вместе уже 50 лет. С этой замечательной датой их пришли поздравить глава Ашинского городского поселения Ю. Данилов, начальник УСЗН Н. Коляда, представители ОАО «АХЗ», дети, родственники, друзья. Звучит традиционное «горько». «Золотым молодым» вручают цветы и подарки. И, конечно же, каждый поздравляющий говорит в их адрес много теплых слов.

Супруги Чертановы уважаемые в городе люди. Родные и друзья часто говорят им:

- Повезло вам. И любовь, и счастье, и крепкая семья. На работе уважение и почет.

А они только улыбаются в ответ. Потому что знают, свое счастье сами создавали. Прислушивались друг к другу, уступали, понимали.

- Через 50 лет чувства не притупились? — спрашиваю у Чертановых.

- Они, скорей, повзрослели вместе с нами, — говорит Владимир Федорович. — Стали более трепетными и бережными.

- Неужели конфликтов никогда не было?

- Нет. Не из-за чего было конфликтовать. Да и некогда, — продолжает Александра Николаевна. — Все словно само собой получалось. Работали, воспитывали детей. Никогда не делили между собой семейные обязанности.

- А как познакомились?

- Александра приехала после окончания техникума работать на лесохимзавод. Поселили ее в об-

щезитие. Я как-то зашел к друзьям, увидел красивую, с улыбающимися глазами девушку и ... все. Влюбился. Как выяснилось, на всю жизнь.

Оба работали на химзаводе. Потом Владимира Федоровича пригласили на метзавод. Александра Николаевна много занималась общественными делами. Была депутатом, членом обкома партии, делегатом 24 съезда КПСС. За трудовые заслуги награждена орденом Ленина. Много наград и у Владимира Федоровича.

- Но главная — это она, моя Сашенька, — говорит он. — Жизнь щедро наградила меня счастьем. Такого же большого и светлого счастья мы желаем нашим детям — сыну и дочери, трем внукам и правнуку. И всем, всем. Только... птица счастья сама в руки не дается. Надо приложить усилия.

Нина ЧАЛОВА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

• ГЛАВА ЮЖНОУРАЛЬСКОГО РЕГИОНА МИХАИЛ ЮРЕВИЧ ОСТАВИЛ В СВОЕМ ЛИЧНОМ БЛОГЕ ДВЕ ЗАПИСИ: О ПРОДАЖАХ ПРОМПЛОЩАДОК И ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЦЕЛЕВОМ ВУЗОВСКОМ НАБОРЕ.

При комментарии об использовании старых промышленных площадок и их продаже губернатор вспомнил о поездке в Юрюзаны: «Не дает покоя ощущение непонимания. Кому-то кажется, что продавать промплощадки — значит, уничтожать их потенциал. Этот стереотип нужно ломать. Ведь реально — это передача производства эффективному собственнику, с головой и руками. И с деньгами, которые, кстати, он умеет считать. Еще порой удручает психология хозяев, а точнее сказать, держателей таких площадок, как в Юрюзани. Вокруг цехов старый хлам, березовая поросль, мусор, куски железа, арматуры. Как будто только что отсюда ушла линия фронта. И сидят «ждут инвестора». Уверены, что «кому надо — все равно купит». Да не купит. Когда люди продают машины, они их чистят, намыывают, приводят в порядок. Когда продают квартиру — стараются хотя бы обои подклеить, стены и потолки подмазать. Со старыми промышленными площадками должно быть то же самое».

В записи о целевом наборе в вузы Михаил Юревич сообщает, что принял решение уходить от так называемого «губернаторского набора» в высшие учебные заведения.

«Это не значит, что не будет целевого набора в принципе. Но в прежнем виде он нам ни к чему. Ра-

ботать по специальности возвращаются не более 30 процентов выпускников по набору. При этом кого ни возьми — сплошь дети «богатых и знаменитых». Конечно, далеко не все они оказывались в наборе благодаря реальным заслугам. Такого больше не будет», — написал он.

Также губернатор сообщил, что им дан ряд поручений министерствам и вузам поменять количественные параметры приема в пользу инженерно-технических специальностей.

• В ПОНЕДЕЛЬНИК МИХАИЛ ЮРЕВИЧ УЧАСТВОВАЛ В ЗАСЕДАНИИ ПРЕЗИДИУМА СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО РАЗВИТИЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ.

На заседании, которое состоялось в Пскове, речь шла об актуальных вопросах социально-экономического развития административных центров субъектов Российской Федерации.

• ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА В ПЯТНИЦУ ПРИНЯЛА В ТРЕТЬЕМ ЧТЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ИСЧИСЛЕНИИ ВРЕМЕНИ», КОТОРЫЙ ОТМЕНЯЕТ ЕЖЕГОДНЫЙ ПЕРЕВОД ЧАСОВЫХ СТРЕЛОК («ЛЕТНЕЕ» И «ЗИМНЕЕ» ВРЕМЯ).

В ночь на 27 марта 2011 года россияне в последний раз перевели стрелки часов на час вперед. В соответствии с указом президента России Дмитрия Медведева, отныне страна будет жить по «летнему» времени. Практика перехода на летнее и зимнее время просуществовала в нашей стране 30 лет.

В РАЙОНЕ

Ремонт начался

Это здание в центре Сима трудно не заметить, столь удручающее впечатление оно производит серыми полуразрушенными и облупившимися стенами фасада. Введенное в эксплуатацию в марте 1978 года прошлого века, здание Симского оздоровительного комплекса (СОК) давно нуждается в капитальном ремонте.

Некогда полноценное оздоровительное сооружение с двумя ваннами бассейна, залами и территорией спортивных площадок могло удовлетворить интересы каждого в поддержании активного образа жизни и предоставить спортивные услуги на любой вкус. Отсутствие финансовых средств и, как следствие, так нужного капитального ремонта привело строение практически в аварийное состояние. В 2009 году, получив положительное заключение экспертизы, руководство СОКа обратилось за помощью о проведении ремонта к правительству Челябинской области. В свой прошлый годный приезд в Ашинский район губернатор Челябинской области М. Юревич распорядился выделить средства для восстановления Симского оздоровительного комплекса. Размер финансовой помощи составил 46,6 миллиона рублей. И в мае началась его реконструкция. На условиях софинансирования в капитальной реконструкции участвуют администрации Ашинского района, Симского городского поселения и ОАО «Агрегат», которое приобретет оборудование плавательных бассейнов. По графику начатый ремонт завершат в конце года. Должны быть отремонтированы все технические системы с заменой оборудования, а также общий капитальный ремонт, включая замену оконных, дверных конструкций, отделочные работы.

Генеральный подрядчик ООО «Уралпромгрупп» работает на объекте уже чуть больше недели.

За это время проведен демонтаж плиточного покрытия в большой ванне бассейна и определено состояние несущих конструкций здания для окончательного плана производства работ в соответствии с проектом. С внешней стороны предусмотрено устройство подвесного вентилируемого фасада из керамогранита с отделкой цоколя гранитной плитой.

- Эскизы и расчеты позволяют надеяться на то, что эта система доведет теплопередачу стен до нормативов, а также выглядеть зданию достойно в ближайшие 30-50 лет, — выразил надежду директор Симского СОКа С.Л. Булыкин. — После окончания капитального ремонта главной задачей будет благоустройство территории вокруг здания и с северной стороны устройство комплексной спортивной территории с футбольным полем с искусственным покрытием и хоккейной площадкой. В результате это будет мини-спортивный город, о чем совсем недавно говорил премьер РФ В.В. Путин. Документы по благоустройству территории практически готовы.

Капитальный ремонт под контролем аппарата губернатора Челябинской области. В очередном рабочем совещании по его проведению участвовали заместитель министра по физической культуре и спорту области Л.Я. Одер и глава Ашинского муниципального района В.В. Чистяков. В ходе заседания скорректирован ряд рабочих моментов.

Инна СТАСОВА

Назвали лучшей

В феврале 2011 года Министерством социальных отношений Челябинской области объявлен конкурс на звание «Лучшего социального работника». В связи с этим МУ «Комплексным центром социального обслуживания населения» среди обслуживаемых пенсионеров и инвалидов была проведена работа по сбору информации о социальных работниках, заслуживших лучшие отзывы. Обслуживаемые пенсионеры и инвалиды села Муратовка с удовольствием откликнулись и рассказали о любимом социальном работнике Нине Васильевне Чистяковой в своих письмах в наш адрес.

Вот некоторые цитаты из письма: «Хотим выразить огромную благодарность социальному работнику Н.В. Чистяковой и сказать ей спасибо за активную и добросовестную работу в нашем селе. О чем бы не попросили ее пенсионеры, Нина Васильевна всегда старается помочь, привезти продукты, лекарства из города, так как нет нормального магазина в селе», «Нина идет в любую погоду на работу и выполняет ее на «отлично», «огромное спасибо за ее нелегкий труд и уважение к людям».

За многолетний труд Нина Васильевна была награждена Почетной грамотой МУ «КЦСОН» Ашин-



ского муниципального района в 2001 и 2009 годах, Почетной грамотой Главного управления социальной защиты населения Челябинской области в 2002 году, Почетной грамотой губернатора Челябинской области в 2006 году.

Е. ХАРЧЕВНИКОВА,
директор МУ «КЦСОН»

27 мая в 11 часов в зале заседаний администрации Ашинского муниципального района состоится 18 очередное заседание Собрания депутатов Ашинского муниципального района четвертого созыва.

АКЦИЯ ПРОТЕСТА

У власти еще
есть шанс

18 мая в Миньяре прошла акция народного протеста против бездействия местной власти; против откровенного и циничного попрания интересов жителей города. Чтобы не было поползновений запретить митинг, его организатор – уличный комитет п. Завьяловка – действовал в рамках существующего законодательства. Комитет заблаговременно уведомил администрацию, средства массовой информации и общественно-политические организации о месте и времени проведения готовящейся акции.

Митинг народного протеста поддержали городская организация КПРФ, совет ветеранов города, городское отделение общества инвалидов, жители города... Журналисты двух южноуральских каналов зафиксировали миньярское событие на телекамеры.

Организаторы акции в первую очередь обозначили свои, годами не решавшиеся проблемы (читайте опубликованные в «Стальной искре» материалы: «Мы больше не намерены терпеть», «Жителей услышали», «Чтобы нас услышали правильно», «Не «принять к сведению», а дать оценку» и другие).

Жители города напомнили власти о закрытии отделений в городской больнице, о проблеме с детской поликлиникой, о нехватке врачей-специалистов, об очередях на приеме в поликлинике, о давно не ремонтируемых детских площадках, об отсутствии питьевой воды в микрорайоне ул. Заикина; о холодных квартирах, о сливе канализационных стоков в реку на Захарбугре и Микишино, о несанкционированных свалках мусора, о низком качестве и недостаточном объеме ремонта дорог и тротуаров, о неработающей ливневке, об отсутствии оборудованных мест отдыха...

Многих жителей города, к примеру, интересуют вопросы: кто подписал документы на строительство линии ЛЭП над поселком и новой щезаводской фабрики без приспособлений, улавливающих пыль, кто разрешил проезд 60-тонных автомобилей через ветхую плотину и по технологической дороге к шламонакопителю (ее строил «МММЗ» под машины весом 8-10 т).

Было обозначено и множество более мелких, но не менее важных проблем. На митинге был принят



ряд требований, которые местная власть должна выполнить в ближайшее время. «В случае невыполнения наших требований, - постановили митингующие, - мы перекроем дорогу сами, и это будет уже не предупредительная акция». Неполный перечень требований гласит:

Немедленно запретить движение большегрузных машин через поселок Завьяловка и по городу. Немедленно приступить к решению вопроса запыленности жилой зоны города от деятельности щезавода. Перенести высоковольт-

ную ЛЭП, подводящую эл.энергию к щезаводу из поселка Завьяловка. Немедленно приступить к ликвидации террикона и рекультивировать после его уборки территорию. Немедленно признать родник в Завьяловке водным источником города.

Определить степень износа Миньярской плотины и Завьяловского моста и в соответствии с этим поставить ограничения по грузоподъемности и скорости проезда по ним. Обеспечить микрорайон улицы Заикина питьевой водой с 1 июня 2011 года. Предать гласно-

сти должности и фамилии подписавших разрешительные документы на проезд шестидесятитонных машин по поселку и городу, на строительство линии ЛЭП и новой щезаводской фабрики.

Полный протокол с требованиями митингующие обещали представить администрации. Д.М.Савреев, глава администрации, пообещал жителям, что ответит по каждому пункту требований через газету и на сайте администрации города.

Анатолий ЗАЙКОВ

РОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИИ

Здравствуй,
новый человек

«Здравствуй, мир! Здравствуй, век! Здравствуй, новый человек!» – обряд именнаяречения под таким названием посвятили в Миньяре Дню семьи

Для нашего города, демографическая ситуация в котором остается по-прежнему неблагоприятной, этот обряд по-настоящему важен и нужен. Он берёт своё начало из древних славянских обрядов именнаяречения, когда наши предки всем родом выбирали имя малышу, вкладывая в него особый сакральный смысл. Забытый в наше время, этот обряд был возрожден в Миньяре благодаря инициативе начальника отдела ЗАГС администрации Миньярского городского поселения Ж. Романовой.

Главным героем торжества стала уважаемая в городе семья Елены и Андрея Бублик. Елена работает заместителем директора по воспитательной работе в школе №1, Андрей – капитан милиции, участковый уполномоченный г. Миньяра. Они вырастили красавицу и умницу дочку Екатерину и вот совсем недавно стали родителями во второй раз. Малышке выбрали имя задолго до её рождения старшая сестра. Девочку нарекли Варварой. Папу Андрея особенно подкупило в этом имени то, что по



одной из версий перевода оно означает «папина дочь». Варенька и правда очень похожа на папу.

Обряд именнаяречения разработала и провела вместе с Ж. Романовой специалист дворца культуры О. Шёва. Он прошёл в ДК необычайно тепло и трогательно. Счастливыми родителями Варвары поздравил лично и от имени главы города председатель Совета депутатов Миньяра Т. Давыдова. Она вручила Вареньке куклу, которая пока ещё больше самой виновницы торжеств. М. Кудрявцева – начальник управления Пенсионного фонда в Ашинском районе, также поздравила семью Бублик, вручив им сертификат на получение материнского капитала и детское кресло. Старший инспектор отдела семьи УСЗН г. Аши Н. Уткина подарила родителям Варвары большой пакет с нужными подарками, а также памятку о льготах, полагающихся семье. С букетом цветов вышла поздравить семью Бублик директор дворца культуры, Почетный гражданин г. Миньяра Г. Блинова. Ведь Елена – солистка ансамбля «Признание», участница всех значимых мероприятий ДК. Особенно приятно было Елене, которая сейчас по понятным причинам не может репетировать и выступать, послушать песни в исполнении солистов дворца культуры Р. Хаматгалимовой и В. Чистяковой.

В завершение обряда юная Варвара приложила ладошку к специальной пластичной массе, которая, застывая на воздухе, сохранила её отпечаток. Такая уникальная реликвия теперь хранится в семье Бублик.

День семьи – праздник сравнительно новый, и поэтому, несмотря на свою значимость, не имеет пока своих традиций. Хочется верить, что обряд именнаяречения станет доброй традицией этого праздника в миньярском дворце культуры.

Ю. СЕРГЕЕВА

«На детской площадке»

Так назывался отчетный концерт образцовой детской вокально-хореографической студии «Музыкальные острова» ДЮЦ г. Аши, который состоялся в минувшую субботу.

Обычные девчонки и мальчишки приходят в эту студию. И ее руководитель Л. С. Ярошенко вот уже 30 лет делает все, чтобы помочь раскрыться им. В ком-то видят хорошие вокальные данные. И тогда рождается звездочка – на сцене появляется новая солистка. В отчетном концерте участвова-

ли два коллектива – «Песенка-чудесенка», «Город детства» и солисты.

В этом году был необычный отчетный концерт – он выпускной. Четыре года назад в «Песенку-чудесенку» были набраны первоклассники. В этом году они заканчивают четвертый класс в школе,

а в «Музыкальных островах» ДЮЦ переходят в среднюю группу. За четыре года они многому научились, уверенно чувствуют себя на сцене. Уже участвовали в конкурсах и имеют награды.

«Город детства» тоже переходит на новый уровень. И конкурсы у них были серьезные и награды весомые.

Занятие в студии «Музыкальные острова» – это не просто увлечение для девчонок и мальчишек. Кто-то из них уходит в эту профессию. И так каждый год.

Нина ЧАЛОВА

ЗНАЙ НАШИХ!

И снова в числе лучших!

Еще в апреле студенты 4 курса Симского механического техникума Жуковский Виталий и Портнова Анастасия приняли участие в областном этапе Всероссийской олимпиады среди учащихся средне-специальных учебных заведений по специальности «Технология машиностроения».

Участники путём жеребьёвки были поделены на 2 подгруппы. Виталий и Анастасия попали в 1-ую подгруппу и в течение 2-х часов выполняли производственное задание в учебных мастерских. Параллельно с ними вторая подгруппа в учебной аудитории выполняла теоретическое задание. Конкурсанты отвечали на 50 теоретических вопросов, которые были представлены в форме теста, а также составляли технологию на изготовление детали. Практическое задание по сравнению с прошлым годом было немного сложнее: повысились требования к шероховатости (Ra 3.2). Инструмент производства фирмы Iscar, который имели в своём распоряжении наши студенты, вызвал живой интерес у челябинских инструкторов производственного обучения. После обеда подгруппы поменялись местами. Анастасия и Виталий уверенно сформировали карты технологического процесса с использованием T-Flex, в то время как другие участники работали в САД Компас. Виталий ответил на 44 теоретических вопроса и безукоризненно изготовил деталь, что позволило ему в итоге занять призовое 3-е место, оставив позади 16 конкурсантов. Анастасия проявила себя достойно в соперничестве с юношами и смогла войти в десятку лучших.

Необходимо отметить, что хотя Министерство образования и науки Челябинской области не выделяет средств на улучшение материально-технической базы техникума, уровень подготовки наших студентов довольно высок, благодаря энергии и творческой активности преподавателей и помощи базового предприятия ОАО «Агрегат». Стабильно высокий результат, который показывают наши студенты на областных олимпиадах, свидетельствует о высоком качестве образования, которое студенты получают в Симском механическом техникуме. Подобные конкурсы необходимы, по мнению преподавателей и студентов, так как это позволяет произвести независимую оценку качества обучения студентов в сравнении с другими средне-специальными учебными заведениями.

О. КОЖАРИНА,
преподаватель СМТ



Взять «погостить» в семью ребенка из детского дома позволяют «Правила временной передачи детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации». Эти правила, утвержденные Постановлением Правительства РФ № 432 от 19.05.2009, определяют порядок и условия временной передачи таких ребятишек в семьи, а также требования к принимающим их взрослым.

К примеру, они могут пригласить к себе сироту на время каникул или праздничных дней. Такие «гостевые» варианты – возможность познакомиться с ребенком ближе. А в дальнейшем, как знать, – принять его в семью навсегда.

Учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вправе осуществлять временную передачу детей в семьи граждан (на период каникул, выходных или нерабочих празд-

ТАКОЕ ВОЗМОЖНО Чужих детей в свою семью – на время, в гости

ничных дней и в иных случаях). Такая передача не является формой устройства ребенка в семью и осуществляется в интересах детей, в целях обеспечения их воспитания и гармоничного развития. Институт временной передачи ребенка из детского дома – так называемый гостевой режим. При этом за сиротским учреждением сохраняются права и обязанности по содержанию, воспитанию и образованию детей, а также защите их прав и законных интересов.

Братья и сестры, находящиеся в одной организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, временно передаются в семью вместе за ис-

ключением случаев, когда по медицинским показаниям или по желанию самих детей это невозможно.

На какой срок в течение года ребенок может быть передан в семью, определяет учреждение по согласованию с гражданином. Срок временного пребывания ребенка или нескольких детей в семье не может превышать одного месяца. Если возникнут исключительные обстоятельства (например, выезд на отдых в пределах территории РФ, каникулы продолжительностью более одного месяца, прохождение курса лечения), этот срок может быть увеличен. Для этого требуется письменное



согласие органа опеки и попечительства по месту нахождения детского дома, а исключительность обстоятельств должна быть документально подтверждена.

При этом непрерывный срок временного пребывания ребенка в семье не может превышать трех

месяцев.

При подборе семьи, определении сроков пребывания в ней учитываются пожелания детей. Такое пожелание может быть написано самим ребенком, если он умеет писать. Учет пожелания ребенка, достигшего десяти лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам. Ребенок может быть возвращен в организацию для детей-сирот до истечения срока, указанного в разрешении, по желанию ребенка или гражданина.

Итак, вы хотите взять на время из детского дома ребенка в свою семью? Для этого необходимо обратиться в отдел опеки и попечительства по месту жительства, а именно по адресу: г. Аша, ул. Толстого, 8, каб. №2. Специалисты отдела опеки и попечительства по данному вопросу окажут всестороннюю помощь.

Н. СМЫШЛЯЕВА,
начальник отдела опеки и попечительства УСЗН

КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Здоровое сердце

Памяти Почётного гражданина г. Аши Л.К. Шапошниковой посвящается

За последние годы в стране удалось добиться заметного снижения смертности (с 2009 г. число родившихся больше числа умерших), однако, по словам академика Е.И. Чазова, для снижения смертности в два раза к 2020 г. нужны новые организационные формы, новые лекарства, совершенствование профилактических технологий, улучшение диагностики, создание кардиологических центров и государственных программ по кардиологии. Для этих целей разработан приказ МЗ «О совершенствовании кардиологической службы страны», появился документ, который поможет решить эти проблемы.

Выделены 4 положения:
1. Повышение эффективности первичной медико-санитарной помощи (современная диагностика, первичная профилактика и активная диспансеризация).

2. Применение ВМП (высокотехнологичной медицинской помощи), создание региональных сосудистых центров.

3. Решение организационных вопросов (оборудование и кадры).

4. Развитие оригинальных методов диагностики.

Анализ кардиологической помощи позволит оценить значимость любого из них, и решение этой государственной задачи только в комплексном подходе.

С 1980 г. в стране начала разрабатываться многофакторная профилактика сердечнососудистых заболеваний (далее - ССЗ), (профилактики артериальной гипертензии, курения, гиперхолестеринемии, низкой физической активности, алкоголизации); при комплексном воздействии на все эти факторы риска (далее - ФР) возможно снижение общей смертности от 15 до 50 %.

Распространённость основных ФР такова: АГ страдают около 40%, а эффективного лечения только 5-7%, 70% пациентов не достигает целевого безопасного уровня, при этом сохраняется значительно выраженный нерегулярный приём препаратов у 35%. Более приверженные к лечению АГ те, у которых есть сочетание с ИБС, это так называемые «симптомные» пациенты (имеющие симптомы

боли, одышки), а «бессимптомные» пациенты с АГ составляют основной массив пациентов и лечатся они неэффективно. Стратегия лечения АГ – это комбинированная терапия 2-3 препаратами, т.к. пациенты с АГ не молоды, имеют сочетания с сахарным диабетом, сердечной недостаточностью.

Необходимо, чтобы они понимали выгоду от систематического лечения. Что требуется от препаратов при лечении АГ? Только ли снизить АД? Максимальная задача - избежать осложнений при АГ. При выборе препарата нужно знать - нет какого-либо одного идеального препарата. Для пациента устанавливается конкретная клиническая ситуация (сочетание АГ с сахарным диабетом, АГ и нарушение ритма, АГ и ИБС) при этом необходимо добиваться максимального снижения риска осложнений. Важно, чтобы при лечении не отмечалось повышение уровня глюкозы или холестерина крови, которое бывает при приёме некоторых препаратов, желательнее чтобы гипотензивные препараты влияли на атеросклероз - тормозили его прогрессирование. Правильный выбор АГ - терапии чаще требует применение комбинированных препаратов.

Недостаточная физическая активность у 60% населения. Распространённость курения среди мужчин 20-70 лет колеблется от 45% до 49%, а у женщин от 20% до 25%.

Гиперхолестеринемия - повышенный уровень холестерина крови имеет 45%, и эти пациенты нуждаются как в изменении диеты, так и в приёме специальных препаратов. Сочетание 2 - 3 и 5 ФР имеет у 35-50%. Помимо классических кардиальных ФР появился новый ФР – депрессия, и распространённость депрессии очень велика. Легкая степень имеет у 24,4%, умеренная у 15%, тяжёлая у 5-6%. Вклад депрессии в смертность очень велик, занимает 2 место, уступая курению. Гиперхолестеринемия, курение, депрессия – очень важные ФР.

Эффект длительного уменьшения ФР таков: уменьшение АГ на 10% и уменьшение холестерина на 10% снижает смертность от

ССЗ на 45%. Для решения задач профилактической кардиологии нужна как массовая профилактика (на промышленных производствах, на рабочих местах, в образовательных учреждениях), так и индивидуальная профилактика и они должны взаимно дополнять друг друга. В профилактической кардиологии существует две стратегии: 1 - высокого риска - выявление лиц, наиболее подверженных развитию кардиальных осложнений, оценка риска развития этих осложнений, коррекция риска по шкале SCORE: необходимо количественно определить сосудистый риск и снизить до максимально возможного (и наличие программ для населения, когда пациенты могут наблюдать в процессе самоконтроля за собой всю жизнь). 2 - вторичная профилактика - комплексное лечение больных, уже переживших кардиальную катастрофу (ОИМ, инсульт). Причины ССЗ одинаковы, подходы к профилактике должны быть разными. Задача профилактики – помочь людям с низким риском ССЗ сохранить его на всю жизнь. Если бы мы могли контролировать 3-4 ФР (АГ, курение, гиперхолестеринемия, депрессию), мы бы смогли повлиять на прогноз. Если у пациента 1 ФР - лечить легко, а если 3-4, то проблема усложняется, чем больше ФР, тем хуже они контролируются, пациент и врач уходят от «самого» контроля. Люди, сохраняющие здоровье, имеют ряд определённых характеристик:

Индекс здоровья 0-3-5-140-5-3-0

0 – не курят, 3 – ходят по 3 км в день или занимаются умеренной физической нагрузкой по 30 минут в день, 5 – употребляют 5 порций овощей и фруктов в день, 140 – имеют уровень систолического АД < 140 мм рт. ст., 5 – общий холестерин крови < 5 ммоль/л, 3 – имеют уровень ХЛНП < 3 ммоль/л, 0 – не страдают избыточным весом и диабетом.

Н. ДЯТЛОВА,
доктор медицинских наук, зав. терапевтическим отделением №1 ФГУЗ ЦМЧ №15 ФМБА России, г. Снежинск

P.S. Оценка риска развития серьёзных осложнений проводится по шкалам риска (Европейская шкала SCORE), которая определяет прогноз и риск смерти у пациента в предшествующий 10-летний период. И этой таблицей могут пользоваться и врачи и пациенты (www.cardiocite.ru).

СОЦИУМ

Еще раз об увеличении пенсий

Напомним, что с 1 февраля 2011 года трудовые пенсии российских пенсионеров проиндексированы на 8,8%. Это увеличение коснулось почти 20 тыс. пенсионеров Ашинского района. В результате средний размер трудовой пенсии по старости достиг 8423 рубля. А с 1 апреля социальные пенсии выросли на 10,27%, средний их размер составляет 5211 рублей. Получателей этого вида пенсии в районе 1540 человек. Ежемесячные денежные выплаты увеличились на 6,5%.

При этом, если по итогам первого полугодия 2011 года уровень инфляции превысит порог в 6%, в соответствии с законодательством РФ с 1 августа 2011 года трудовые пенсии будут проиндексированы с учетом фактического роста цен за указанный период.

Нам часто задают вопрос о размере минимальной пенсии. Понятие «минимальная пенсия» законы не предусматривают. Возможно, пенсионеры путают его с «прожиточным минимумом пенсионера» и «средним размером пенсий». Следует отметить, что если у пенсионера пенсия меньше прожиточного минимума пенсионера (сегодня он в регионе составляет 4200 рублей), то гражданин может рассчитывать на социальные доп-



латы — до указанной величины. Назначаются они неработающим пенсионерам.

Но при расчете учитываются пенсия и иные получаемые человеком выплаты, включая компенсацию стоимости набора социальных услуг, платы за телефон, проезд и др. Лишь в том случае, если в сумме они не превышают 4200 рублей, пенсионеру могут начислить федеральную социальную доплату к пенсии.

Кроме того, нужно отметить, что граждане, получающие федеральную социальную доплату к пенсии, не «чувствуют» увеличения пенсии, поскольку если индексируется пенсия, то соответственно уменьшается федеральная социальная доплата. То есть гражданин в общей сложности получает 4200 рублей.

Е. ДУБЫНИНА,
начальник отдела назначения и перерасчета пенсий

Будет индексироваться

С 1 января 2011 г. правительство РФ приняло решение индексировать размер социального пособия на погребение, исходя из прогнозируемого уровня инфляции. Федеральным законом от 13.12.2010 №357-ФЗ на 2011 год утвержден уровень инфляции, не превышающий 6,5 процента. В связи с этим размер пособия на погребение в Челябинской области с 1 января 2011 г. с учетом районного коэффициента составляет 4 899 руб.

Социальное пособие на погребение из средств Пенсионного фонда выдается только за умерших неработающих пенсионеров. Чтобы получить пособие, лица, взявшие на себя организацию похорон, должны обратиться в Уп-

равление ПФР по месту жительства, но не позднее шести месяцев со дня смерти. При себе необходимо иметь паспорт, справку о смерти пенсионера, выданную органами ЗАГС (форма №33), трудовую книжку умершего.

В том случае, если умерший пенсионер на день смерти являлся работающим, социальное пособие на погребение выплачивается по месту работы, если умерший на день смерти не являлся пенсионером и не работал, социальное пособие на погребение выплачивается органами социальной защиты населения.

Л. ИЗРАНОВА,
начальник ОВР

Сниму, сдам, куплю

КУПЛЮ квартиру в Аше. Рассмотрю все варианты. Тел. 8-912-425-2344, 8-917-445-3080.

ВЫКУП а/м отечественного пр-ва (целые, битые, кредитные) не ранее 1995 г. в. Тел. 8-912-795-3158, 8-950-735-3889.

КУПЛЮ макулатуру (картон, книги, газеты). Тел. 8-919-358-4448, 8-961-792-8391.

КУПЛЮ «ИЖ-Планета-5». Тел. 8-960-807-0071.

продается:

Разное

срубы хвойных пород на дом, баню, всех размеров с доставкой. В комплекте (доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус хвойный (150 x 150, 180 x 180). Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

срубы хвойных пород на дом и баню с доставкой. В комплекте: доски на пол, потолок, обрешетка, половые лаги, матки, стропила. Тел. 8-917-795-9200.

срубы бани, дома, красиво сруб-

ленные. Доставка. Тел. 8-927-341-4493.

дрова по 0,5 м: береза, осина, смешанные и дрова колотые. Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.

дрова 0,5 м – осина, смесь, береза. Вывоз ЗИЛ-131, «Урал». Тел. 8-908-818-0549.

дрова: береза, смесь, осина - а/м «Урал». Тел. 8-908-821-6890, 8-902-863-3312.

дрова береза, осина и смешанные по 0,5 м. Тел. 8-908-041-1392.

капитальный гараж в Миньяре в р-не Хлебозавода (документы готовы). Тел. 8-919-301-6299.

металлический гараж (толщина металла 4 мм., размеры 3,8x2,3, высота на коньке 1,6 м, в хорошем состоянии). Тел. 8-965-942-8001.

лодки, велосипеды. Тел. 3-04-93, 8-951-248-8516.

электросепаратор бытовой «Сибирь-2 (пр-во «Полет»). Тел. 8-951-468-2041.

бензопила «Дружба-4» (в исправ-

ном состоянии, с запасными цепями) 5 штук, мало эксплуатировалась). Тел. 8-965-942-8001.

коляска (зима-лето, в отличном состоянии, 6/у). Тел. 8-902-618-2424.

мебельная стенка (6/у, размер 4,30 x 2,30), свадебное платье (разм. 50). Тел. 8-908-047-2163.

теленочка-телочка (возраст 1 месяц, цена договорная). Тел. 8-904-815-5537, 8-908-827-7628.

коза. Тел. 8-908-820-6442.

пчелосемьи. Тел. 8-960-807-0071.

Требуются

На высокооплачиваемую работу управляющий АЗС с высшим образованием и личным автотранспортом. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

продавец-консультант, кассир. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

бухгалтер со знанием «1С». Тел. 3-22-92, 3-24-38.

Организации: водители категории С, Е. Тел. 3-50-19, 8-908-812-7468.

ООО ПКФ «Техноформ»: токарь 5-6 разряда (зарплата от 20000 руб., трудоустройство, соц. пакет, вахта по 2 недели, жилье предоставляется). РБ, г. Благовещенск. Тел. 8 (34766) 2-18-74.

В магазин «Климат-Сервис»: продавец со стажем работы. Тел. 8-961-793-0443.

продается:

Недвижимость

4-комнатная квартира в Миньяре по ул. Центральная (1/2, S = 75,2 кв. м, с/у разд., можно под магазин или офис, цена 850 т. р.). Тел. 8-982-321-8739.

3-комнатная квартира (S = 66,3 кв. м, 1-й эт., район школы №4, можно под офис). Тел. 8-951-450-0433.

срочно 3-комнатная квартира в Аше по ул. Ленина, 45А. Тел. 8-961-796-8668, 8-904-970-5741.

3-комнатная квартира в Миньяре (S = 58,9 кв. м, 3/5, балкон, железная дверь, домофон, цена договорная). Тел. 8-950-743-6895.

срочно недорого 2-комнатная квартира (4/5). Тел. 8-904-818-58-47.

2-комнатная квартира в Аше по ул. Неплюбина, 33 (евроремонт, перепланировка). Тел. 8-961-793-7827 (после 18-00).

2-комнатная квартира в Аше по ул. Ленина 7, 1 этаж. Тел. 8-904-940-2266.

2-комнатная квартира на АХЗ (S = 38 кв. м, 2/2, ремонт, сантехника, ж/дверь, цена 850 т. р., торг). Тел. 8-951-480-2262.

2-комнатная квартира в Кропачево по ул. Пушкина, 112-1 (S = 42 кв. м, центральное отопление, водопровод, канализация, отдельный вход, каменный погреб, баня, участок 4 сотки). Тел. 8-912-772-0725, 8-919-332-8294.

однокомнатная квартира по ул. Ленина, 45-64 (S = 29 кв. м). Тел. 8-908-055-0454.

однокомнатная квартира в Аше по ул. Ленина (3/5). Тел. 3-29-36, 8-909-073-7579.

однокомнатная квартира в Семе Верхняя зона по ул. 40 лет Октября, 34 (1/5, S = 32,5 кв. м, пластик окна, новая сантехника, метал. дверь). Тел. 8-906-861-4756.

однокомнатная квартира в Миньяре, ул. Центральная, 8-15 (S = 34,3/22/6,3 кв. м, 3/3 эт. кирп. дома, потолок 3 м, балкон, с/у совм., кафель, новые трубы, батареи, ремонт в квартире и подъезде). Тел. 8-982-332-4926.

срочно комната в Аше в р-не рынка (S = 24 кв. м, цена 650 т. р.). Тел. 8-904-302-9096.

дом в Аше на Горке (цена договорная). Тел. 8-963-468-9087.

дом в Аше на Горке (S = 50 кв. м, сарай, баня, гараж, г/х вода). Тел. 8-951-448-3087.

дом на Дубовой горке (S = 25 кв. м, участок 15 соток, вода в доме). Тел. 8-905-838-0984.

дом на Горке по ул. Работницы

29 МАЯ

в к/т «Космос» с 9.00 до 17.00

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

Ульяновской обуви для всей семьи. Летний ассортимент. Цены от 500 р.

В СВЯЗИ С ОТКРЫТИЕМ

НОВОГО АВТОМАГАЗИНА

АККУМУЛЯТОНЫЙ ДОМ

требуются:

ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ
зарплата от 10 000 рублей

тел.8-904-943-55-33 e-mail: otd_kadrov_vi@mail.ru

Для работы в придорожном комплексе (Аша) на 1564 км М-5 «УРАЛ» требуются:

✓ **ПОВАР** ✓ **ОФИЦИАНТ**
✓ **ГОРНИЧНАЯ**

3/п 450-700 руб в смену

т в г. Уфа: (347) 284-18-36, 235-90-83

(баня, капитальный гараж, кессон, вода в доме и бане, слив) или **МЕНЯЕТСЯ** на одно-, 2-комнатную квартиру (кроме АХЗ). Тел. 8-908-047-2245.

дом на Горке по ул. Мартеновская, 2 (баня, сарай, вода в доме, участок 6 соток). Тел. 8-961-789-4213, 8-908-044-5213.

дом на Горке в Аше (S = 42 кв. м, гараж, кессон, баня, вода в доме) или **МЕНЯЕТСЯ** на квартиру. Тел. 8-952-523-8036.

дом в Аше на Горке по ул. 16 партсъезда, 39 (S = 50 кв. м, туалет, ванна, г/х вода, огород 6 соток, колодец, баня, двор под крышей, цена договорная). Тел. 8-909-073-2684, 8-963-084-8833.

дом в Аше по ул. Первомайская, 57. Тел. 8-908-063-7015.

срочно недорого старый дом с надворными постройками. Обращаться: пос. Горького 2.

дом деревянный на АХЗ по ул. Кр. Партизан (S = 48 кв. м, требует ремонта, капитальный гараж с погребом, участок 11 соток). Тел. 8-908-066-6046.

жилой дом на АХЗ. Обращаться: г. Аша, ул. Красноармейская, 4.

дом в Аше по ул. Матросова, 63 (Аминовка) и насос «Агидель». Тел. 8-902-613-9870.

дом в Аше по ул. Ушакова 10 (S = 24,5 кв. м, вода во дворе, баня, сарай). Тел. 8-951-803-2615, 8-905-836-4251.

большой дом на Северной и полкоттеджа на подсобном или **МЕНЯЮТСЯ** на квартиру (рассмотрим варианты). Тел. 8-904-817-9206.

дом в пос. Ук (18 соток, баня, на берегу пруда). Тел. 8-904-935-5538, 3-16-59 (дом.).

жилой дом в центре Миньяра (S = 62,2 кв. м, водяное отопление, 3 сарая, металлический навес, ворота, огород 10 соток; тихое место). Тел. 7-26-51, 8-908-095-6058.

дом жилой в Миньяре по ул. Сулимова (бревенчатый, S = 38 кв. м, 12 соток земли, все надв. постр., пластик окна, ремонт, слив, паровое отопление, речка рядом). Тел. 8-917-360-9021, 8-982-328-3767.

недорого дом в Миньяре по ул. Куйбышева, 3. Тел. 8-951-200-5881, 8-919-303-4792.

дом в п. Кропачево по ул. Сверд-

ООО «ИЛЕКО»

РЕАЛИЗУЕТ (со склада в Аше)

трубы нержавеющие и водогазопроводные, швеллер, арматуру, уголок, лист стальной и нержавеющей

Тел. 3-11-75, 3-21-36, 3-28-95

ИЗГОТОВИТ

любые емкости по размерам заказчика из углеродистой и нержавеющей стали

Тел. 3-56-06, 3-56-16,
8-908-826-7999

Офис и склад: ул. Омская, 2А
(режим работы с 8.30 до 17.30)

КРУПНАЯ ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ

приглашает на постоянную работу:

ТОРГОВОГО

ПРЕДСТАВИТЕЛЯ

по г. Аша

муж./жен., от 21 года, с личным авто, желательна опыт работы от нас: перспектива роста, оформление по ТК РФ, полный соц. пакет.

Тел. (347) 279-85-50

8-965-92-08-001

e-mail: ok3@tkstart.ru

лова (S = 36 кв. м, газовое отопление, г/х вода, надворные постройки, 2 гаража, участок 6 соток). Тел. 8-919-335-1017.

дом в п. Кропачево (газ, вода, санузел в доме, участок 7 соток, цена 150 т. р.). Тел. 8-912-081-3618, 8-982-310-3044.

дом в Иглинском р-не (S = 40 кв. м, все постройки, баня, сарай, летняя кухня, дровяник, огород 30 соток). Тел. 8-919-143-6011.

земельный участок в Аше по ул. Фрунзе (15 соток, скважина, электричество, хороший подъезд). Тел. 8-951-480-2262.

земельный участок 13 соток на Аминовке (кап. гараж и подсобные помещения, недалеко от магазина, все в собственности). Тел. 3-13-30, 8-963-466-7834.

срочно участок 15 соток под строительство дома. Обращаться: п. Ук, ул. Уфимская, 12-1, тел. 8-937-320-2232, 8-912-772-8512.

земельный участок в п. Козинский по ул. Новосибирская (6 соток, п/я насаждения, две скважины, рядом колодец, цена 200 т. р., торг). Тел. 8-908-826-6050, 8-904-935-6985.

земельный участок 15 соток под строительство дома. Тел. 8-777-639-7047, 8-701-543-7047.

земельный участок в г. Сим по ул. Октября, 83 (9 соток). Тел. 7-93-18 (после 18-00)

продается:

Автомобили

а/м ВАЗ-21144 («люкс», 010-22, 2010 г.в., пробег 7 тыс. км) или **МЕНЯЕТСЯ** на внедорожник. Тел. 8-912-407-0073, 8-919-114-7241.

а/м ВАЗ-211140 («млечный путь», 2008 г. в.). Тел. 8-902-615-1095.

а/м ВАЗ-21703 «Приора» (2007 г. в., цвет кварц, один хозяин). Тел. 8-950-722-7383.

а/м ВАЗ-21103 (2000 г. в., цвет черный, в хорошем состоянии, цена договорная). Тел. 8-904-935-6827.

а/м ВАЗ-2110 (1998 г. в., не битый, не крашенный, в хорошем состоянии, цена при осмотре). Тел. 8-963-084-8833.

а/м ВАЗ-11193 «Калина» (хетчбек, 2007 г. в., пробег 33 тыс. км, резина зима-лето, музыка, цвет темно-фиолетовый, цена 195 т. р.). Тел. 8-950-735-3889, 8-912-795-3158.

кожа, меха, АНЖЕЛИКА дубленки

26 мая в ДК Сим
27 мая в к/т «Космос»

с 9.00 до 18.00

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

женская и мужская **ОБУВЬ** из натуральной кожи и меха

Низкие цены. Скидки. **КОЖА. МЕХА. ДУБЛЕНКИ.**

ДВЕРИ

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
(более 15 моделей)
от 5 000 до 14 000 руб.

ОКНА

от эконома класса до элитного
от 6 000 руб.

Аша, м-н «Сказка» (п-н рынка)
Миньяр, ул. Центральная, 9
тел. 8-919-333-6585

ОКСИ ГРУПП

ПЛАСТИКОВЫЕ **ОКНА**
СКИДКИ ПОДАРОК !!!

БАЛКОНЫ КУПЕ

ВНИМАНИЕ АКЦИЯ !!!
ТЕПЛЕЕ ОКНА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ

Не решайтесь на покупку не зайдя в ОКСИ ГРУПП

телефон: (35159) 3-48-78
8-951-801-49-29
40 летия Победы, 7

ранные системы. Тел. 8-908-081-2222, 3-80-70.

СПУТНИКОВОЕ ТВ от официального дилера НТВ+, Триколор, Радуга, Континент, Телекарта (4 500 р. с установкой) и др. Спутниковый Интернет. Видеонаблюдение. Адрес: г. Аша, ул. Ленина, 15А. Тел. 8-922-711-9776.

РЕМОНТ телевизоров, ресиверов, компьютеров. **УСТАНОВКА** бесплатных, свободно распространяемых программ. Тел. 3-06-50, 8-961-784-0428.

Перегонной, земля, щебень, бутый камень, гравий, шлак, речной песок (КамАЗ-самосвал 10-12 тн, Хундай 1,5 тн). Тел. 8-963-144-0453.

МАССАЖ лечебный, расслабляющий, антицеллюлитный, эксклюзивный прием «Бразильская полка». Салон «Красоты «Эдем», ул. Ленина, 19, тел. 8-902-604-9263.

РЕАЛИЗУЕМ обрезной, необрезной пиломатериал и брус хвойных пород с доставкой из Биянки. Обращаться: г. Аша, ул. Кирова, 2 (здание бани), каб. 21. Тел. 3-08-98, 8-929-273-31-44.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, ДОСКА обрезная и необрезная, **БРУС**. Тел. 8-963-469-2280.

ГАДАНИЕ. Хиромантия. Карты. Нить. Тел. 8-909-085-4870.

Меняется

3-комнатная квартира в Аше в р-не дворца спорта (5/5, S = 57,9 кв. м) на 2-комнатную квартиру по договоренности или **ПРОДАЕТСЯ**. Тел. 8-902-868-3200.

однокомнатная квартира на АХЗ (ул.п, 5/5) и дом в п. Ук на 2-комнатную квартиру в Аше (желательно 1-й эт.). Тел. 8-982-302-0510, 8-963-073-5962.

Утеря

Нашедшего связку ключей с брелоком «Вадим» просьба позвонить по тел. 8-902-863-9825.

Услуги

СПУТНИКОВОЕ ТВ от 3500 р. – Ямал, Телекарта, Радуга, Континент, Триколор. Продажа, установка, ремонт, рассрочка. Пенсионерам скидки. А также видеодомофоны и ох-

Вот уже 40 дней, как нет с нами дорогого, любимого Хо-дырева Юрия Франковича. Теперь, мы – здесь, ты в мире – том, Ты смерть над памятью не властен, Ты с нами будешь ежедневно, Тебя в сердцах хранить мы будем И никогда не позабудем... Мы жизнь твою своей продолжим И добрые дела умножим! Все, кто знал его, вспомните с нами добрым словом. Любим, помним, скорбим.



Дети, внуки, родные и близкие

Стальная ИСКРА

Учредители:
АНО «Редакция газеты «Стальная искра»
ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №ФС11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечати» или в редакции газеты.
НАШ ИНДЕКС: 54590. Цена договорная

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1
сайт: www.si.oblast74.ru
e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru, ano-si@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета в ГУП РБ «Уфимская типография №1», 450065 РБ, г. Уфа, ул. Буревестника, 14. Подписано в печать 16.05.2011 г. в 13-00.

Тираж 6 300 экз. Заказ №

Главный редактор:
Булушев Юрий Валентинович – 3-10-81
Отдел социально-бытовых проблем – 3-18-68
Отдел информации – 3-40-03
Корреспондент – 3-10-84
Компьютерный центр, корректор – 3-10-83
Отдел частных объявлений и подписки – 3-13-81
Бухгалтерия, реклама – 3-18-51

Письма, рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Письма и отклики редакция использует по своему усмотрению, письменных ответов каждому автору не дает. Мнение автора публикации может не совпадать с позицией газеты. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы публикуются на правах рекламы